



ПРОФЕСІЙНА СПІЛКА ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

Майдан Незалежності, 2, м. Київ, 01001
Тел./факс (044) 205-76-80 E-mail: profmed@fpsu.org.ua, www.medprof.org.ua
Код ЄДРПОУ 03591800

17.02.2020 № 04-09/27

Президенту України

Зеленському В.О.

*Щодо загрози руйнації мережі
протитуберкульозної служби*

Шановний Володимире Олександровичу!

Профспілка працівників охорони здоров'я України вкрай стурбована майбутнім масовим вивільненням працівників та скороченням мережі протитуберкульозних закладів України (за даними обласних організацій Профспілки).

Епідемія туберкульозу була оголошена в Україні в 1995 році і дотепер вона не подолана.

Проблема туберкульозу залишається надзвичайно болючою для українського суспільства, бо становить загрозу життю громадян та, як наслідок, має руйнівний вплив на соціальний та економічний розвиток країни. Медико-соціальні збитки від туберкульозу складають мільярди гривень на рік.

За критеріями Європейського бюро ВООЗ, Україна віднесена до групи країн із високим рівнем захворюваності на туберкульоз і посідає сьоме місце в Європі після Казахстану, Молдови, Румунії, Киргизстану, Грузії і Росії.

Найбільше занепокоєння викликає зростання на 18,7 % захворюваності на туберкульоз серед дітей віком до 14 років (з 7,5 випадків на 100 тисяч населення у 2014 році до 8,9 у 2018 році за даними Держстату та МОЗ України).

Лікування хворих суттєво ускладнюється тим, що епідемія туберкульозу в Україні характеризується високим рівнем хіміорезистентних форм. Небезпека, перш за все, полягає у стійкості таких форм хвороби до впливу стандартних протитуберкульозних препаратів та надзвичайно високих фінансових витратах, необхідних для лікування.

За темпами зростання хіміорезистентного туберкульозу Україна посідає друге місце в Європі.

Крім того, спостерігається жорстка взаємозалежність швидкості розповсюдження туберкульозу від епідемії ВІЛ-інфекції/СНІДу та поширення наркоманії.

Проте, незважаючи на таку загрозливу ситуацію, мережа протитуберкульозних медичних закладів останнім часом істотно скорочується. За даними МОЗ України, забезпеченість лікарняними ліжками хворих на туберкульоз у закладах охорони здоров'я за чотири роки (з 2014 по 2018 рік) скоротилася на 5151 місце, що становить 29,8 % (з 17284 у 2014 р. до 12133 у 2018 р.).

Укомплектованість медичних посад фтизіатрів у 2018 році становила в лікувально-профілактичних закладах 72,18 %, у протитуберкульозних диспансерах - 66,98 %, тобто дефіцит фтизіатрів складає третину від необхідної кількості.

Для подолання епідемії Україна взяла на себе зобов'язання, передбачені Угодою про асоціацію між Україною та Європейським Союзом щодо впровадження заходів із попередження і контролю над інфекційними хворобами, такими як ВІЛ/СНІД і туберкульоз.

Указом Президента України від 30 вересня 2019 року №722/2019, затверджено «Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року», у яких передбачено забезпечити до 2030 року подолання епідемії СНІДу та туберкульозу.

Профспілка впевнена, що успіхи у подоланні епідемії безпосередньо залежать від **забезпечення належного фінансування** та доступності для кожного громадянина України **своєчасного фахового лікування**.

У зв'язку з проведенням в Україні реформи галузі охорони здоров'я з 1 квітня 2020 року протитуберкульозні заклади мають перейти на умови контрактування з Національною службою здоров'я України, але тариф на медичні послуги з лікування туберкульозу відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 05 лютого 2020 р. № 65 «Деякі питання реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування населення у 2020 році» фінансово не забезпечить витрат на лікування хворих у повному обсязі.

Сьогодні, замість мобілізації всіх зусиль для протидії захворюванню на туберкульоз, медична спільнота вимушена зосередитись на тому, аби не допустити знищення національної протитуберкульозної служби як такої.

Масове вивільнення працівників призведе до некерованості та поширення туберкульозу, що несе пряму загрозу життю та здоров'ю населення України і національній безпеці держави в цілому.

Так, у ході проведення реформування у Запорізькій області, яка посідає перше місце в Україні за рівнем розповсюдження дитячого туберкульозу та входить до першої п'ятірки з розповсюдження захворювання серед дорослого населення, Запорізькою обласною радою прийнято рішення про реорганізацію діючих протитуберкульозних закладів, за яким на території області залишиться лише один протитуберкульозний заклад - КУ «Запорізький обласний протитуберкульозний клінічний диспансер». Під масове скорочення штату підпадають близько 80% медичного та обслуговуючого персоналу (приблизно 120 осіб). На 50 % зменшується кількість ліжко-місць.

Припиняє свою діяльність Запорізький обласний дитячий протитуберкульозний санаторій, в якому нещодавно за кошти Уряду Німеччини проведено капітальну реконструкцію будівлі.

У Закарпатській області заплановано звільнення 175 працівників КНП «Обласний клінічний фтизіопульмонологічний лікувально-діагностичний центр Закарпатської області».

У Івано-Франківській області з 504 працівників протитуберкульозних закладів планується звільнення від 150 до 250 осіб.

У Сумській області планується закриття комунального лікувально-профілактичного закладу Сумської обласної ради «Шосткинський обласний дитячий протитуберкульозний санаторій» (83 працівники), Сумського КНП «Регіональний клінічний фтизіопульмонологічний медичний центр» (66 працівників), КНП «Шосткинський міжрайонний протитуберкульозний диспансер» (22 працівники).

У Черкаській області планується звільнити 14 працівників обласного дитячого протитуберкульозного санаторію "Руська поляна" та скоротити 31 посаду у обласному протитуберкульозному диспансері.

У Чернівецькій області рішенням обласної ради ліквідується обласний дитячий протитуберкульозний санаторій «Садгора» та обласний протитуберкульозний санаторій «Красноільськ» зі звільненням 230 працівників.

У Чернігівській області після реорганізації залишиться лише один протитуберкульозний заклад, планується масове вивільнення працівників, а це майже 350 осіб (з 80 існуючих посад лікарів залишиться лише 15).

Аналогічна ситуація відбувається і в інших областях України.

Профспілка погоджується з висновками, наведеними у відкритому листі керівників протитуберкульозних закладів «Про епідемічну безпеку з туберкульозу в Україні» та підтримує петицію №22/083458-еп «Щодо недопущення руйнування фтизіатричної галузі України», розміщеній на сайті Офісу Президента України.

Враховуючи викладене, просимо Вас, **шановний Володимире Олександровичу**, розглянути стан справ з подолання епідемії туберкульозу на засіданні Ради національної безпеки і оборони України та вжити необхідних заходів із недопущення руйнації протитуберкульозної служби, збереження її кадрового потенціалу, що сприятиме виконанню зобов'язань України з цього питання та уникненню соціальної напруги серед медичних працівників та суспільства в цілому.

З повагою

Голова Профспілки



В.М. Коваль